

U Máchova jezera se konalo 9. sympozium pracovní skupiny EUREX – Čistá Nisa

Ve dnech 12. a 13.3.2014 v hotelu Bezděz ve Starých Splavech se konalo již 9. sympozium pracovní skupiny EUREX – Čistá Nisa. Sympozia se zúčastnili jak odborníci na vodohospodářství, tak i zástupci měst a obcí, úřadů, odborných projektových kanceláří a orgánů ochrany přírody z České republiky, Německa a Polska (všechny tři státy patří do Euroregionu Nisa). Organizátorem sympozia byl Liberecký kraj.

Na úvod konference vystoupili zástupci politických reprezentací zúčastněných zemí, za Liberecký kraj se zúčastnil pan Josef Jadrný, náměstek hejtmána pověřený řízením rezortu životního prostředí.



Hlavní náplní konference – sympozia byla výměna zkušenosti s praktickou realizací

„Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/60/ES“ – rámcová směrnice o vodách a „Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2007/60/ES ze dne 23.10.2007 o vyhodnocování a zvládání povodňových rizik“ na území Euroregionu Nisa.



Pracovní skupina EUREX – Čistá Nisa, byla založena v roce 1994, jako volné sdružení pracovníků samospráv měst a obcí, státních správ a vodohospodářských organizací SRN, Polska a České republiky v Euroregionu Nisa. Pracovní skupina vznikla za účelem dosažení zkvalitnění čistoty vody a životního prostředí v povodí Lužické Nisy. Pracovní porady se

konají střídavě v Německu, Polsku a ČR. V současné době se nejvíce projednává postup další spolupráce při řešení povodní, neboť katastrofická povodeň v roce 2010 ukázala některé slabiny systému.

Pracovní skupina EUREX - Čistá Nisa na svých pravidelných zasedáních projednává informace z Německa, Polska a ČR a mezi členy se vyměňují zkušenosti. Je však nutné s výsledky seznámit i širší veřejnost a k tomu slouží konání odborných konferencí – sympozíí. Letošní konference byla již devátá v pořadí.

Cílem sympozia bylo posloužit k výměně zkušeností mezi odborníky tří, v Euroregionu Nisa sousedících států, poskytnout náměty a nové kontakty mezi odbornou i laickou vodohospodářskou veřejností a definovat hlavní body pro další společný postup v realizaci Rámcové směrnice o vodách v povodí Lužické Nisy.



Součástí programu byla rovněž exkurze pod vedením pana Ing. Pavla Trnky z oddělení péče o vodní ekosystémy Agentury ochrany přírody a krajiny. Cílem exkurze bylo seznámit účastníky s realizovanými opatřeními v povodí Robečského potoka, který je součástí Máchova jezera.



Jedním z výstupů konference bude vytvoření databáze kontaktů zástupců zúčastněných organizací, která bude volně přístupná ve všech 3 zemích. Vzniklá databáze poskytne zájemcům možnost vyhledat vhodného partnera pro různé pracovní oblasti managementu toků v sousedících zemích a to zejména ve spolupráci při ochraně před povodněmi a zvládnání povodňových rizik. Databáze bude umístěna na webových stránkách Euroregionu Nisa.

Závěry sympozia budou zpracovány do pracovní náplně pro pracovní skupinu EUREX - Čistá Nisa pro další období.

Sympozium bylo spolufinancováno z Fondů malých projektů v Euroregionu Nisa prostřednictvím programu Cíl 3 – Program na podporu přeshraniční spolupráce mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko.

